
CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHAO 

Ata N• 003 da sessao Ordlnarla da Camara 

Municipal de Caxias, da 192 legislatura 

realizada no dia 15 de marco de 2021. 

Aos quinze dias do mes de marco do anode dois mile vinte e um, as dezoito 

horas, no edificio pr6prio da Camara Municipal de Caxias, situada a Prac;:a Dias 

Carneiro, Estado do Maranhao, reuniu-se o legislativo municipal. Assumiu a 

direcao dos trabalhos, o Presidente Te6dulo Aragao, juntamente com o 1• 

secretario, Professor Chiquinho e o 2Q secretario, Durval Junior. Assim 

composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessao remota, 

solicitando que o 2Q Secretario procedesse a leitura da ata da sessao anterior, 

que Iida foi aprovada. Da pauta do EXPEDIENTE, constou: lndlcacao do 

Presidente Te6dulo Aragao, recomendando aquisicao de vacinas contra a 

Covid-19. Requerimentos dos Vereadores: Angela Machado solicitando a 

rnanutencao da estrada vicinal do Povoado Tapera Grande- 32 Distrito e a 

construcao da Ponte que liga a Rua do Servidor Publico a Rua Sanhar6, bairro 

Tamarineiro. Charles James a recuperacao da estrada da MA-127- povoado 

Estreito, Via Jaguarana, Marimbondo e Mimoso, ate as Cabaceiras dos Cavalos 

e que as igrejas sejam reconhecidas como atividade essencial. Torneirinho a 

construcao de abrigo de mote taxistas na Feirinha da Volta Redonda; a 

recuperacao das vias asfalticas- bairro Cangalheiro. Te6dulo Aragao a revisao 

do Plano Diretor do nosso Munidpio e que seja instituida uma Cornissao de 

Averiguacao da situacao das unidades habitacionais do programa "Minha 

casa, minha vida". Cynthia Lucena implantacao de iluminacao publica, com 

larnpadas de LED, nos bairros: Vila Paraiso, Residencial Eugenio Coutinho e 

1 



CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHAO 

Santa Terezinha e uma faixa elevada em frente a Escola Municipal Antenor 

Viana- bairro Antenor Viana. lndicacao de Projeto de Lei do vereador Daniel 

Barros, que disp6e sabre a ratificacao do protocolo de intencoes firmado 

entre munidpios brasileiros, tendo o municipio de Caxias - MA coma 

signatario, para ccnstltuicao do Conectar. Cons6rcio Nacional de Vacinacao 

das Cidades Brasileiras, cuja finalidade e a aquisicao de Vacinas para o 

combate a Pandemia do Novo Coronavirus, alern de outras finalidades de 

interesse publico relativas a aquisicao de medicamentos, insumos e 

equipamentos na area da saude, PROJETO DE LEI N• 009, Processo n• 009, 

Poder Executivo; que ratifica Protocolo de tntencoes firmado entre 

munidpios brasileiros, com a finalidade de adquirir Vacinas para o combate a 

Pandemia do Corona Virus; Medicamentos, lnsumos e Equipamentos na area 

de saude. PROJETO DE LEI n• 010; Processo n• 010; Vereador Te6dulo Aragao; 

que institui coma atividade Essencial as academias de Esportes de todas as 

Modalidades e os Demais Estabelecimentos de Prestacao de Services de 

Educacao Ffsica e de Pri3tica da atividade ffsica no arnbito do munidpio de 

Caxias-MA. PROJETO DE LEI n• 007; PROCESSO n• 007; que estabelece as 

lgrejas e os Templos de gualguer culto coma atividades Essenciais em 

momenta que seja decretado situacao de Calamidade Publica: Vereador 

Te6dulo Aragao. PROJETO DE LEI n• 006; processo n• 006; Vereador Antonio 

Ximenes- que autoriza o chefe do Poder Executivo e Legislativo Municipal a 

Conceder 07(sete} dias de folga remunerada aos servidores municipais, cuja 

a esposa tenha dado a luz e da outras providencias, PROJETO DE LEI n• 005; 

PROCESSO n• 005. Vereador Daniel Barros e vereador Charles James; que 

disp6e sabre penalidades a serem aplicadas pelo nao cumprimento da 

Ordem de Vacinacao dos Grupos Prioritarios, de acordo com a lase 
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cronologica definida no Plano Municipal de trnunlzacao contra a Covid-19. 

PROJETO DE LEI ns 004, Processo ns 004; Vereador Daniel Barros e Vereador 

Charles James, que estabelece a obrigatoriedade dos Hospitais Publicos, 

Filantropicos e Privados de Caxias-MA, Divulgarem a guantidade de Leitos 

Disponiveis. PROJETO DE LEI ns 008; Processo ns 008; Peder Executive, que 

abre no Ors;amento Vigente Credito Adicional Especial e da outras 

provldenclas. Portaria ns 129, que dispoe sobre a prorrogacao da suspensao 

das atividades presenciais no ambito da Camara Municipal de Caxias, ate o 

dia 31 de rnarco de 2021, em consonancla com o Decreto Estadual ns 36.551, 

data do dia 03 de marco de 2021, com fincas a prevencao ao contagto pelo 

nova corona virus. PEQUENO EXPEDIENTE- com a palavra o Vereador Ramos 

justificou seus requerimentos. Vereadora Cynthia Lucena comentou sobre os 

cem par centre de lotacao dos leitos e as cento e quarenta e nave pessoas ji3 

terem falecido em decorrencia da enfermidade, pedindo que as populacoes 

red ob rem a atencao preventiva. Vereador Darlan Almeida pediu a Secretaria 

Municipal de Agricultura e Pesca, a adocao de medidas protetivas contra a 

Covid-19 para os funclonarlos do Mercado Central de Caxias, que nao conta 

com representatividade nacional, lamentando o fechamento da agenda do 

Banco do INSS. Vereador Charles James elogiou as iniciativas dos Vereadores 

Daniel Barros e Teodulo Aragao, por indicarem que o municipio precisa o 

quanta antes comprar imunizantes para vacinar a populacao e pediu a 

norneacao dos concursados aprovados no Ultimo concurso em Caxias. 

Vereador Daniel frisou as ultimas medidas tomadas pelo Governo do Estado, 

lamentou o deslocamento do Hospital de Campanha do Centro Medico para 

o Hospital Geral, onde seus leitos nao estao sendo atualizados, porque 

aguardam adaptacao no Predio. Vereador Ricardo Rodrigues criticou a 
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conduta dos bancos e financeiras em Caxias, pois, ganham muito dinheiro 

explorando pessoas e sequer fornecem protecao adequada para seus clientes 

e pediu o empenho dos colegas para a reatizacao imediata de um trabalho de 

cooperacao de parcerias junta as grandes empresas de Caxias, para que se 

associem tarnbem ao esforco de novas instalacoes de leitos na rede publica 

de saude da cidade. Vereador Luis Lacerda mostrou preocupacao com o 

tratamento dispensado com certos setores do funcionalismo publico caxiense 

diante da pandemia, exemplificando os garis, que trabalham sem 

equipamentos de protecao contra a Covid-19. Vereador Catule pediu medidas 

drasticas para as pessoas que descumprirem as medidas protetivas e 

lamentou a falta de representatividade, forca politica de Caxias fora daqui. 

Vereador Mcirio Assuncao lamentou as criancas de Caxias passarem mais um 

ano sem aulas, sugerindo que os parlamentares se reUnam com o Prefeito, 

com o Secretario de Educacao para que seja encontrada uma solucao para a 

retomada das aulas, principalmente na Zona Rural. Vereador Durval Junior 

sugeriu que fosse marcada uma reuniao com o nova Comandante e o 

Secretario de Seguranca para explicitarem os problemas de Caxias em relacao 

a seguranca e pediu consciencia e cuidado ao pave. Vereador Ximenes na 

Zona Rural, que sao as menos privilegiados, claro, cumprindo as orientacoes. 

Vereador Torneirinho como Presidente da Cornissao Permanente de 

Seguranca, pediu uma audiencia publica para discutir o assunto com a 

sociedade organizada e todos os poderes constitufdos. Com a palavra o Major 

Ricardo, Comandante do 22 Batalhao- cumprimentou todos os parlamentares, 

fez um diagn6stico dos problemas da cidade, da pr6pria estrutura do 

batalhao, viu a necessidade de integracao da PM com os outros orgaos que 

comp5em a seguranc;a publica, tanto estaduais, coma municipals, pediu o 

4 



CAMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHAO 

apoio da populacao denunciando os delitos que tarnbem sera implantado a 

Ronda Maria da Penha, com o aumento de casos de vlolencla domestica e 

agradeceu o convite do vereador Torneirinho para se fazer presente em uma 

reuniao com o secretarto de Seguranc;a. ORDEM DO DIA foram aprovados 

Requerimentos dos Vereadores: Cynthia Lucena; Gentil Oliveira; Ricardo 

Rodrigues; Torneirinho; Ramos e Daniel Barros. PROJETO DE LEI n• 003 en• 

009 e lndicatiio de PROJETO DE LEI, NAO HAVENDO orador inscrito, declarou 

o Sr. Presidente encerrada a sessao. E, para constar, eu, 

\01,M 
� ka"f �� f t.M..A.,, 2• secretario, lavrei a seguinte 

que sera u ,nada epois de Iida e apmvada. 

. J,,a 

··G;�42(k£� 
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